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1. Aanleiding 

Er vindt een schriftelijk overleg plaats over het onderzoek naar regio-indelingen in 

zorg en welzijn en uw reactie hierop van 29 juni jl. (zie Kamerstuk 31765, 

nummer 794). 

2. Geadviseerd besluit 

Indien u akkoord bent met de beantwoording van de Kamervragen, vraag ik u 

deze antwoorden zo mogelijk op woensdag 4 oktober (4 weken na ontvangst 

vragen) naar de TK te sturen. 

3. Kernpunten 

In uw antwoorden geeft u onder andere het volgende aan: 

e _ Samenwerken brengt nu eenmaal enige inefficiëntie met zich mee; 

e Het is aan regio’s zelf om desgewenst af te wijken van bestaande regio- 

indelingen; 

e Om ervoor te zorgen dat patiënten, cliënten en burgers hun perspectief in 

kunnen brengen bij regionale vraagstukken rond zorg en welzijn wordt er 

een infrastructuur voor regionale beleidsparticipatie opgezet met 

zogenoemde participatiehubs in een landelijk dekkend netwerk; 

e De komende tijd zult u, samen met andere IZA-partijen, goede 

voorbeelden en belangrijke aspecten ten aanzien van de inrichting van de 
regionale governance verzamelen en verspreiden, zodat regionale partijen 
hier desgewenst uit kunnen putten bij de vormgeving van hun eigen 
governance. 
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4. Toelichting 

a. Draagvlak politiek en maatschappelijk 

« Regionale samenwerking is een belangrijke pijler van het IZA en de 

andere akkoorden. 

« _ Zowel vanuit de politiek als vanuit de maatschappij is er de afgelopen 

jaren aandacht gevraagd voor congruentie van regio-indelingen. Zo heeft 

de Raad voor het Openbaar Bestuur in haar adviesrapport ‘Droomland of 

niemandsland? Uitgangspunten voor het besturen van regio’s’ aangegeven 

dat het ‘incongruente lappendeken van regio-indelingen’ integrale sturing 

bemoeilijkt en druk legt op het bestuurlijk vermogen van (met name) 

gemeenten. Verder ontbreekt het volgens de Raad hierdoor aan een 
centrale visie op regiovorming, wat leidt tot een mismatch tussen de 
opgaven/taken, schaal en bevoegdheden! 

« Het AEF-onderzoek is voor zover bekend het eerste onderzoek dat ingaat 

op de vraag in hoeverre verschillende regio-indelingen in de praktijk 

daadwerkelijk een probleem vormen (wat dus niet zo blijkt te zijn). 

b. Financiële en personele gevolgen 
Nvt. 

c. Juridische aspecten haalbaarheid 
N.v.t. 

d. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 

Ja: 
- Intern: met de directies CZ, DMO, DI, Jeugd en PZo 
- Extern: met onderzoeksbureau AEF (zij hebben het onderzoek naar regio- 

indelingen uitgevoerd) 

e. Gevolgen administratieve lasten 

Nvt, 

f._ Toezeggingen 
Er worden geen toezeggingen (af)gedaan. 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege de 
bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 

* Raad voor het Openbaar Bestuur. 2021. Droomland of niemandsland? Uitgangspunt voor het besturen 
van regio's. 
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